

浪费可耻 节约为荣

将“光盘”进行到底

市公安局交警支队多举措倡导节约粮食

■王苏燕 左百村

本报讯 “帮我少打一点，不够我再来加。”9月3日12时，在市公安局交警支队食堂内，前来就餐的职工有序排队取菜打饭，自觉吃多少打多少。这是交警支队倡导节约粮食理念的一个缩影。

记者看到，交警支队食堂内的墙上、餐桌上，“拒绝‘剩宴’，将‘光盘’进行到底，杜绝‘舌尖上的浪费’”“珍惜粮食，从我做起”“少打多次，不够再添”等提示语随处可见，时刻提醒用餐人员节约粮食、杜绝浪费。“剩下的饭菜比以前少多了。”正在收拾餐盘的工作人员谢昭淑说，机关食堂践行“光盘行动”以来，

多数用餐者都能按需取食，剩饭剩菜明显减少。

据了解，为加强食堂餐饮源头管理，交警支队警务保障科要求机关食堂根据用餐人数、就餐规律控制食材品种、数量，烹饪的菜品要尽可能满足就餐人员口味。同时尽可能将食材的利用率最大化，“不同菜品的不同部位可以做成不同口味的食物，比如把芹菜根、香菜根做成美味小菜，留住节俭的‘根’。”

记者了解到，交警支队加强就餐行为管理，要求食堂工作人员在分餐时就少打一点，支队公务用车实行“N-1”餐标。警务保障科安排人员在就餐时间段进行监督管理，对出现的餐饮浪费行为进行制止，确保杜绝餐饮浪费工作落实落细。



又到一年开学季，为营造安全校园环境，落实疫情防控复学措施，助力文明创建工作提质增效，9月2日上午，蒸湘区纪委监委联合区教育局深入呆鹰岭中学开展专项督查指导，要求学校全面提升师生餐桌文明知识及文明礼仪，遏制学校食堂餐桌浪费现象，保障学校食堂食品安全。

■放文景 摄

扶起共享单车，共筑城市文明

石鼓交警开展志愿服务，号召大家争做文明的骑行者、停放者、宣传者

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 “多辆共享单车倒在路边，一位路过的交警将它们依次扶起重新排成一排，这个举动太暖了！”昨日，有市民路过中山北路，拍下了让她感动的一幕。

当日上午，市民王女士路过中山北路时，看到一名身着制服的巡逻民警，将路边东倒西歪的共享单车扶正后，才继续上路巡逻。“看到这一幕，瞬间就被感动到了。”王女士赶紧拿出手机拍

下感动一幕，并放在了朋友圈中。

记者从石鼓交警大队了解到，为倡导共享单车文明骑行、有序停放，该大队本月初组织民警开展“扶起共享单车，共筑城市文明”活动，要求民警在工作期间开展志愿服务，沿途将乱停乱放的共享单车一一摆放整齐，同时积极宣传文明使用共享单车及有序停放，号召大家主动参与到创建全国文明城市工作中来，让更多市民自觉维护、爱护身边的共享单车，争做文明的骑行者、停放者、宣传者。



民警正在摆放共享单车

群众中暑昏倒 城管及时救助

■本报记者 姚永军

本报讯 连日来，衡阳市气温居高不下，石鼓区青山街道城管大队执法队员在坚持创文的同时，不忘救助需要帮助的群众。

9月3日13点半，石鼓区青山街道城管大队二中队陈天翔、陆飞宇两名队员，在易赖街路段，发现有一名老人晕倒在地，脸色苍白，全身瘫软无力，有中暑迹象。两名队员立即将老人扶至临街门店休息，并买来矿泉水为老人降温。

通过询问，得知老奶奶姓张，今年68岁，家住附近，本身腿脚不便。获悉老人家中具体信息后，随后赶到的中队长尹波第一时间联系上了老人的老伴，并劝导围观群众不要聚集，保持空气流通。老人家人赶到后，尹波将老人背到执法车上，由于老人情况稳定，家属决定回家自行治疗，尹波又开车将他们安全送回了家。

“天气热都会遇上几起群众中暑的突发事件，遇到了就会及时相助，这是我们应该做的事。”尹波提醒，高温天气，市民外出时要做好防暑措施，注意减少午间高温时段的出行。

夜间出动劝阻不文明祭祀

雁峰区中元节禁燃禁烧专项整治执法行动成效显著

■本报记者 胡亚华
通讯员 张衡萍

本报讯 9月2日(农历七月十五)是一年一度的中元节，雁峰区城管和综合执法局组织执法人员，采取蹲点与机

动巡查相结合的方式，开展中元节禁燃禁烧专项整治执法行动，取得明显成效。

据了解，该局组建了24人的专项整治机动组，分8个小组对不文明祭祀行为易发的区域路段展开不间断巡查，强化夜间巡查力度。执法队员当日晚6时集合，一旦

发现焚烧冥币、钱纸等不文明祭祀行为，及时进行劝阻制止，对正在焚烧的纸堆明火浇水，在雁峰区市场监督管理局等部门的大力协助下，共查扣违规销售的冥币500余公斤，劝阻制止焚烧祭祀物品行为40余起。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY
5+2 体彩乐园
体彩陪您天天乐
广告

2019年中央专项彩票公益金以人民为中心 为人民谋幸福

8月31日，财政部发布2020年38号公告，详细披露了2019年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2019年，全国发行销售彩票4220.53亿元，共筹集彩票公益金1158.81亿元。其中，体育彩票机构发行销售彩票2308.15亿元，筹集公益金583.18亿元，占比超过一半。

2019年中央财政安排彩票公益金支出717.58亿元，中央集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。2019年，中央专项彩票公益金共支出175.92亿元。

一张张体育彩票犹如投入湖中的一

枚枚石子，激起层层公益涟漪。作为国家公益彩票，中国体育彩票全国统一发行26年来，已累计筹集公益金超过5400亿元，这些公益金早已跨越体育范畴，在扶贫事业、医疗救助、教育助学、法律援助、残疾人事业、养老公共服务等民生领域做出重要贡献。

助力革命老区脱贫攻坚

2019年，以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金为扶贫事业支出26.4亿元，比2018年多投入6.4亿元。资金主要用于共397个贫困革命老区的贫困村村内小型生产性公益设施建设。“十三五”期间，中央财政已累计安排该项资金79.4亿元，按照每县2000

万元的补助标准，实现对397个革命老区县的全覆盖。

支持学有所教老有所养

2019年中央专项彩票公益金为大学生创新创业投入0.5亿元、为未成年人校外教育投入9.2亿元、为乡村学校少年宫建设投入7.39亿元。

“十三五”时期，中央财政通过中央专项彩票公益金投入38.8亿元，支持新建8000所乡村学校少年宫。加上“十二五”时期建成的12000所，支持建设乡村学校少年宫累计达20000所，总投入72.65亿元。老年人一直是彩票公益金关爱的对象，2019年，中央专项彩票公益金为养老公共服务投入10亿元，与

2018年保持一致。

保障病有所医老有所得

2019年，以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金为医疗救助投入18亿元，为农村贫困母亲“两癌”救助投入3.02亿元。

2007年至2019年，中央专项彩票公益金支持医疗救助213亿元。法律援助是一项扶危济困、维护困难群众合法权益的公益事业。2019年，中央专项彩票公益金为法律援助项目投入1.4亿元。2020年，投入资金将达到1.5亿元。截至目前，法律援助项目已累计使用彩票公益金11亿多元，资助办理案件56万多件，为86万多名群众挽回经济损失328亿多元，保障了困难群众的合法权益。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年，中国体育彩票将继续践行作为国家公益彩票的使命，坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，为人民日益增长的美好生活需要作出新的更大贡献！

(石涛)